

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  69 DEL  28/09/2017
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Oggetto: FUSIONE PER INCORPORAZIONE DELLA SOCIETA’ VENA SRL IN CESENATICO SERVIZI SRL  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

L’anno 2017 il giorno ventotto del mese di Settembre, alle ore 18:30, nell’apposita sala delle adunanze del Comune si è riunito il Consiglio Comunale, in prima convocazione ed in sessione ordinaria con avviso notificato a tutti i consiglieri.

La seduta è pubblica.

------

Alle ore 19,00 in esecuzione di quanto previsto nell’art.51 del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio, approvato con la deliberazione consiliare n.80 del 28/10/2014, il Presidente effettua l’appello, al quale risultano presenti i componenti del Consiglio contraddistinti nel seguente prospetto con i numeri progressivi ed assenti i consiglieri contrassegnati con la lettera A.
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	GOZZOLI       MATTEO      (SINDACO)

CASALI          ROBERTO    (PRESIDENTE)

DRUDI            MARIO

ZOFFOLI        BEATRICE

BAIARDI        CRISTINA

GRASSI           DANIELE

SENNI              ALESSANDRA

SIRRI               MARIA RITA

NARDIELLO  GIUSEPPE
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	RICCI                ALBERTO

MAGNANI        IGOR

BUDA                ROBERTO

AMORMINO     LINA

BERNIERI         MAURO

TAVANI            ANTONIO

FATTORI           GIULIANO

CECCARONI    DANILO


Presiede CASALI ROBERTO, nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO eletto.

Assiste alla seduta IL SEGRETARIO GENERALE dott. GAVAGNI TROMBETTA IRIS, il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Sono presenti i seguenti Assessori: GASPERINI MAURO, AMADUCCI ROBERTO, TAPPI STEFANO, MONTALTI VALENTINA.
Sono designati scrutatori i consiglieri: SENNI ALESSANDRA, AMORMINO LINA, SIRRI MARIA RITA.

-------

Constatata la regolarità della seduta, il Presidente dichiara aperti i lavori. 

-------

In merito all’argomento, in particolare,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

· Con deliberazione n.53 del 9/08/2010 il Consiglio Comunale definiva il programma di riorganizzazione attraverso scissione parziale e cessione di partecipazioni azionarie di Gesturist Cesenatico spa per dare attuazione delle disposizioni contenute nell’art. 3 comma 27 e ss della Legge Finanziaria 2008 e alla precedente deliberazione consiliare di indirizzo n.37 del 10.06.2010, in base al quale la società scissa (Gesturist Cesenatico spa, la cui partecipazione è stata totalmente dismessa dal Comune di Cesenatico) rimane titolare della gestione delle attività del turismo  e la società beneficiaria (che assume la denominazione di Cesenatico Servizi srl) alla quale viene trasferita la gestione dei servizi manutentivi rivolti al territorio comunale precedentemente svolti da Gesturist Cesenatico spa sulla base di contratti di servizio;

· in data 30.11.2010 con deliberazione n.79 il Consiglio Comunale approvava il progetto di scissione e le modifiche statutarie della società Gesturist Cesenatico spa, avviando il processo di dismissione delle partecipazioni azionarie del Comune di Cesenatico; 

· il 19/03/2011 con atto rep.217.959 a rogito del Notaio Antonio Porfiri  si stipulava l’atto di scissione con il quale, a seguito di deposto ed iscrizione nel Registro delle Imprese, è stata costituita a tutti gli effetti la società beneficiaria Cesenatico Servizi;  

· con deliberazione consiliare n.28 del 28.03.2011 venivano approvati l’accordo quadro, l’accordo sociale (patto parasociale esteso a tutta la durata del contratto di servizio), lo Statuto Revisionato e le modalità di effettuazione del procedimento selettivo per la scelta del socio imprenditore di Cesenatico Servizi srl, subordinando di fatto alla conclusione di tale ultima procedura l’avvio della operatività societaria ed aziendale della nuova società;

Considerato che :

· Il 22.12.2007 veniva costituita con atto pubblico la società Vena srl, allora partecipata da Gesturist Cesenatico srl, poi per scissione conferita assieme all’azienda dei servizi manutentivi comunali ed al compendio del bagno Marconi a Cesenatico Servi srl;

· La Società era stata costituita quale “veicolo” del progetto di recupero a Porto Turistico della Vena Mazzarini.
· La stessa ha la proprietà dell’immobile sito in Via de Amicis, prospiciente alla suddetta Vena Mazzarini (secondo specchio d’acqua, intercluso alla navigazione dal ponte di Viale Roma) e la titolarità di tutte le progettazioni riaffidate e realizzate per la trasformazione del canale in porto turistico e di servizi. 

Preso atto:

· con deliberazione della Giunta Comunale n. 83 in data 24/03/2015 si approvava il “PIANO OPERATIVO DI RAZIONALIZZAZIONE DELLE PARTECIPAZIONI IN SOCIETA’” in attuazione del comma 611 della legge 190/2014 (legge di stabilità 2015), che prevedeva per la Società Vena srl, interamente partecipata da Cesenatico Servizi srl considerando improbabile la realizzazione dello scopo sociale, lo scioglimento della società mediante fusione in Cesenatico Servizi oppure il conferimento da parte del Comune e di Cesenatico Servizi di altri beni immobili (Bagno Marconi, Diamanti, Torre Piezometrica ex Acquedotto, ecc.) per permetterne una migliore valorizzazione;

· con deliberazione n.74 del 23/10/2015 il Consiglio Comunale approvava il Regolamento delle attività di indirizzo e controllo delle società partecipate previsto dall’art.147-quater del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, ed in particolare l’art.9 che attribuisce al Consiglio Comunale l’attività di controllo politico-strategico;
· con deliberazione della Giunta Comunale n.92 in data 29/03/2016 si approvava la “RELAZIONE SUI RISULTATI CONSEGUITI ATTRAVERSO IL PIANO OPERATIVO DI RAZIONALIZZAZIONE DELLE PARTECIPAZIONI IN SOCIETA’”, prendendo atto della mancata attuazione degli interventi programmati per Vena srl e consistenti, in alternativa, in una fusione per incorporazione in Cesenatico Servizi o nel conferimento di altri beni immobili da parte del Comune di Cesenatico e della stessa Cesenatico Servizi;

· con deliberazione del Consiglio Comunale n.100 del 20/12/2016 si approvava il nuovo Statuto di Cesenatico Servizi srl adeguato ai sensi dell’art.26 del TU sulle partecipazioni societarie D.Lgs 175/2016;

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 44 del 23/06/2017  avente per oggetto “RICOGNIZIONE STRAORDINARIA DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE AI SENSI DELL’ART.24 DEL DLGS 175/2016”, che, riguardo Vena srl, prevede ora un unico piano di riassetto mediante fusione per incorporazione in Cesenatico Servizi srl;

Preso atto del progetto di fusione per incorporazione di Vena srl in Cesenatico Servizi srl, proposto al Consiglio di Amministrazione di Cesenatico Servizi per la seduta del 02/10/2017;

Considerato che ai sensi dell’art.42, comma secondo, lettera e) del UEL D.Lgs 267/2000 compete al Consiglio Comunale deliberare in materia di partecipazione dell’Ente Locale a società di capitali;

Visti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espressi, per la parte di competenza, dal Dirigente del settore interessato ai sensi dell’art.49, comma 1, del D.Lgs.267/2000;
· Uditi gli interventi riportati nell’allegata trascrizione del dibattito (allegato B);
· Con n.15 voti favorevoli e n.1 contrari (Ceccaroni), resi per alzata di mano,

D E L I B E R A

1) di approvare in allegato alla lettera “A”, il progetto di fusione per incorporazione della società Vena srl in Cesenatico Servizi srl, come proposto al Consiglio di Amministrazione della Società partecipata dal Comune di Cesenatico per la seduta del 02/10/2017;

2) di rimandare alle Assemblee Sociali di Cesenatico Servizi srl e di Vena srl l’approvazione definitiva della fusione tra le due società.
====

Dopo l’appello iniziale si è verificata la seguente variazione nel numero dei consiglieri presenti in aula:

ENTRATI: NARDIELLO, RICCI.
PRESENTI alla votazione dell’argomento in oggetto n.16 consiglieri.

=====

Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto.

	IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
F.to CASALI ROBERTO
	IL SEGRETARIO GENERALE
F.to GAVAGNI TROMBETTA IRIS
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